

МЕДИЦИК



У нас – олимпиада! См. 3-ю стр.

Издается с 1957 года

13-14 (1552 – 1553)

1-15 апреля 2015 г.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ



КУХНЯ НАРОДОВ МИРА

2 марта в нашем вузе прошел студенческий фестиваль «Кухня народов мира». В этом мероприятии приняли участие более 150 человек, а организаторами фестиваля стали Центр межкультурной коммуникации КрасГМУ (кафедра латинского и иностранных языков), Студенческий совет ФМО и университетский Библиотечный информационный центр.

И благодаря столь широкому сотрудничеству различных вузовских подразделений фестиваль получился многогранным и дал возможность каждому студенту найти то, что ему по душе. Так, в течение всего дня, например, в Библиотечном информационном центре работала тематическая выставка литературы: в

наш вуз были специально доставлены красочные книги о кухне различных народов мира. Затем студенты получили возможность познакомиться с кулинарными знаниями, приняв участие в веселой викторине, которую провела студентка-первокурсница ФМО Елена Швецова (132-я группа, «Лечебное дело»)

В рамках фестиваля прошла также конференция «Традиции национальной кухни», на которой ребята представили историю и секреты приготовления национальных блюд в творческой форме.

Свои презентации студенты дополнили стихами, песнями, рисунками и, конечно же, самостоятельно приготовленными блюдами. При этом большинство ребят готовили блюда в общезитии!

Особой номинации жюри были удостоены юности, которые самостоятельно приготовили и до-

стойно, со знанием дела, представили свои блюда. Затем действие переместилось в холл главного корпуса, где силами Студенческого совета ФМО была проведена благотворительная выставка-продажа блюд разных народов. Все желающие могли познакомиться с кухней России, Азербайджана, Таджикистана, Дагестана, Армении и даже Италии.

Оксана ГАВРИЛЮК,
заведующая кафедрой латинского и иностранных языков, доцент.



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРОБЫ

5 февраля в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования «Дом детства и юношества «Школа самоопределения» для учащихся 10 – 11-х классов общеобразовательных школ Кировского района прошло традиционное профориентационное мероприятие «Дни профессий» в отрасли «Сфера здравоохранения».

Это мероприятие традиционно информирует учащихся о профессиональных учебных заведениях и специальностях, где каждый сможет попробовать и сопоставить себя с той или иной профессией – учащиеся могут получить информацию о профессиональных учебных заведениях, ведущих подготовку по отраслям данного

направления. Наш вуз представляли сотрудники двух кафедр педиатрического факультета: поликлинической педиатрии и педиатрии детских болезней с курсом ПО, детской хирургии с курсом ПО им. проф. В. П. Красовской. И надо сказать, что школьники с большим интересом восприняли презентацион-

ное сообщение о нашем университете, а также приняли участие в организованном мастер-классе по неотложным состояниям, увлеченно знакомясь с навыками оказания базовой сердечно-ле-

гочной реанимации. И мы вправе рассчитывать на то, что подобные профессиональные пробы послужат определяющим вектором самоопределения будущих студентов-медиков.



АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СТОМАТОЛОГИИ

18-20 марта в МВДЦ «Сибирь» состоялся IX «Сибирский стоматологический форум», входящий в план Всероссийских научно-практических конференций Стоматологической Ассоциации России. В рамках форума проведена XIX краевая научно-практическая конференция «Актуальные вопросы стоматологии».

Форум прошел при самом активном участии сотрудников Института стоматологии - НОЦ инновационной стоматологии Красноярского государственного медицинского университета, активной поддержке администрации университета, Министерства здравоохранения Красноярского края и выставочной компании «Красноярская ярмарка».

В рамках форума состоялись пленарные заседания, симпозиумы, секции и сессия постерных докладов. Впервые в рамках форума прошел конкурс зубных техников, по результатам которого победители были награждены ценными профессиональными призами.

Особой гордостью «Сибирского стоматологического форума» является международная выставка, организуемая силами компании «Красноярская ярмарка» при поддержке «Дентал-Экспо» (Москва), масштаб которой позволяет позиционировать наш форум, как самое значимое научно-практическое и выставочное мероприятие за Уралом и одно из самых ведущих в России.

ЛЕКЦИЯ НЕМЕЦКОГО ПРОФЕССОРА

19 февраля для студентов и клинических ординаторов нашего университета профессором Куртом Набером (Медицинский факультет Технического университета Мюнхена, Германия) была прочитана лекция, посвященная рациональной антибиотикотерапии инфекций мочевыводящих путей.

По окончании которой профессор К. Набер ответил на вопросы слушателей.

К слову сказать, профессор Курт Набер – известный в мире специалист в области урологии и клинической микробиологии, автор более 700 научных трудов, экс-президент Международного общества химиотерапии, соавтор клинических рекомендаций Европейской ассоциации урологов. В течение последних нескольких лет он неоднократно посещал наш университет для участия в научно-практических конференциях и чтения лекций.

НАШ ПЕРВЫЙ СЕМЕСТР

Вот уже полгода, как мы, студенты-первокурсники КрасГМУ, с достоинством учимся в нашем замечательном университете и хотим поделиться своими впечатлениями об этом.

Первый курс, как известно, самый тяжелый везде – меняется жизнь, вокруг только чужие люди. Но потом появляются друзья, и ты ко всему привыкаешь. Да и многое напоминает школу: так же проходят занятия, те же письменные работы, устные опросы по журналу, разбор новой темы и т. д. А поскольку в нашей группе всего 11 человек, успевают опросить всех. Отсюда еще одна особенность первого курса – учатся все.

И самый важный предмет – анатомия человека. Ее из-

учение по программе рассчитано на полтора года, потом – экзамен.

Первые два месяца изучают кости и связки, следующие два месяца – мышцы. На занятиях мы сидим с атласами по анатомии и пытаемся найти изученные бугорки, возвышения, отверстия, каналы. Реальные кости отличаются от картинок в учебнике так же, как фото двух разных людей.

А в ноябре нам уже начали демонстрировать трупы (без кожи, чтобы были видны мышцы и внутренние органы). Постепенно мы привыкли и к

виду анатомических препаратов, и к запаху формалина (все, что нам показывалось, предварительно подвергали консервации с помощью раствора формалина, повышенной соли и чего-то еще). Так что заразиться чем-либо было нереально.

Однако после каждого такого наглядного занятия по анатомии наша группа вздыхает с облегчением: следующее занятие только через неделю...

Учимся мы по учебнику анатомии под редакцией Сапина (3 тома). Учебник хорош тем, что в нем возле каждого латинского названия всегда рядом дается русский перевод. Это нам очень помогает на первых порах, ведь мы только приступили к изучению латинского языка.

Помимо анатомии здесь еще немало интересных предметов, так что скучать не приходится. В декабре сдавали зачеты по предметам, курс которых мы прошли (экономика, физика и математика, ЗОЖ, правоведение, история искусств). Боялись, конечно, но сдали. И вот, наконец, наступила долгожданная практика, которая состоит из трех этапов: уход за больными

детьми (мы педиатры), уход за терапевтическими больными и уход за хирургическими больными. На первом этапе было нелегко в эмоциональном плане: смотреть на маленьких больных детей очень тяжело, особенно когда этим детям еще нет и года. Но зато мы научились их пеленать, кормить, носить, мыть...

На уходе за терапевтическими больными нас учили ставить уколы, обучали основам реанимации, научили правильно ухаживать за людьми с различными заболеваниями.

А на третьем этапе нам понравилось больше всего – в первый же день практики мы попали в операционные: забирали пациентов и увозили на каталке в палаты, а также из палат увозили их на операции. На этой практике мы применяем все то, чему нас научили на втором этапе: кормим пациентов, ставим им клизмы, уколы, возим их в инвалидном кресле на различные обследования и процедуры, следим за их гигиеной.

В больнице жизнь кипит. Здесь ни на минуту нельзя присесть, потому что постоянно кто-то ждет от тебя



помощи. Здесь очень интересно. Тут вы не только применяете физические навыки, но и психологические. Нужно не молчать, а постоянно общаться с пациентами.

На практике мы также познакомились со многими сотрудниками больницы – они все очень добрые и общительные люди, всегда

подскажут, где находится какой-нибудь кабинет и как правильно стелить постель, да и не только это. В общем, все здорово!

Первый семестр мы уже проучились, и впереди у нас новые практики и 11 семестров учебы. И мы не сомневаемся, что они будут не менее увлекательными.



«МЕНЕДЖМЕНТ»: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ЗАВТРА...

С 2011 года наш университет проводит набор абитуриентов и слушателей по направлению подготовки «Менеджмент» по различным степенным уровням и формам обучения (бакалавр, магистр).

«Бакалавр менеджмента» – это специалист по управлению людьми, процессами и результатами, и он способен выполнять разнообразную творческую работу, связанную с планированием деятельности предприятия и его отделов. А «Магистр менеджмента» – это наименование высшей степени (квалификации) в современном уровне образования управленца. Магистерская программа необходима тем специалистам, кто уже имеет высшее образование (как медицинское, так и не связанное с медициной) и планирует профессионально участвовать в управлении учреждением здравоохранения.

Вот что отвечают студенты и магистранты на вопрос: «Что повлияло на Ваше решение получить образование по направлению подготовки «Менеджмент» в КрасГМУ?»:

Евгения Саитова, студентка 4-го курса, направление подготовки «Менеджмент» (квалификация - бакалавр): «На момент поступления в университет, четыре года назад, я уже работала в должности специалиста по маркетингу в ИПО медицинского университета и для самореализации и успешного развития своего карьерного роста решила получить в родном вузе высшее образование. Считаю, что благодаря высококлассным специалистам, преподавателям кафедр, мы получаем знания, практические умения и навыки самоопределения, управления своей жизнью и своим развитием.

Алексей Тихонович, магистрант 2-го курса магистерской программы «Менеджмент в здравоохранении», главный врач родильного дома города Черногорска (Республика Хакасия): «Основная причина – это желание получить дополнительные знания по экономике, управлению персоналом, менеджменту, маркетингу. Очень важно, что в образовательный процесс вовлечены преподаватели из числа действующих руководителей и ведущих работников органов управления, предприятий и учреждений здравоохранения. Уверен, что обучение по магистерской программе «Менеджмент в здравоохранении» добавит профессионализма, умения всесторонне оценивать ситуацию и взвешенно подходить к принятию управленческих решений.

Оксана ТКАЧЕНКО,
зав. отделом ООП факультета МКиУЗ.

ОТЛИЧНЫЙ ДЕНЬ ДЛЯ ОБЩЕНИЯ

Сейчас я уже и не вспомню, когда впервые попал на День абитуриента, кажется, это был восьмой класс... Тогда все для меня было в диковинку и жутко интересно, но особенно, что не удивительно в таком возрасте, запомнился музей на кафедре анатомии.

А вот в школе когда наступил выпускной год, то я на подобные мероприятия уже не ходил, так как, обучаясь в ММА, уже владел всей необходимой мне информацией.

Но самое интересное началось после поступления в вуз: активно участвовал во внеучебной жизни, и это не давало мне права обойти сто-

роной такое важное событие, как День открытых дверей! За шесть учебных лет не пропустил ни одного!

Но если на младших курсах все это было весело и забавно, то вот когда стал старше, уже будучи одним из организаторов площадки лечебно-факультета, старейшего в нашем университете, то

стал понимать всю важность этого мероприятия – какой огромный поток информации обрушивается в этот день на абитуриентов, пожелавших связать свою судьбу с медициной, на их родителей!

Стоя на площадке, я наблюдал за этими, по сути, ещё детьми, за тем, как они жадно впитывают информацию, как боятся упустить хоть что-то из того захватывающего действия, что разворачивается перед ними. Ведь День открытых дверей это не

только возможность получить необходимую тебе информацию, но и окунуться в медицинский быт, в сущность работы врача-выпускника разных факультетов, пообщаться со студентами, педагогами, многие из которых практикующие врачи.

Используйте эту возможность!

Кирилл ГАЗЕНКАМПП,
ассистент кафедры
медицинской генетики и
клинической
нейрофизиологии ИПО.

СПОРТ + УЧЕБА

Тот, кто хорошо учится, должен заниматься спортом. Потому что учеба под силу только здоровому и выносливому человеку. А для этого в КрасГМУ созданы все условия.

И университетский спортивный клуб «Медик» является неотъемлемой частью кафедры физической культуры: вместе они пропагандируют здоровый образ жизни, вместе укрепляют здоровье, поддерживают высокую работоспособность и развивают в вузе физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу.

А о том огромном внимании, которое уделяется спорту руководством вуза, его ректоратом и профсоюзной организацией, говорит хотя бы тот факт, что наряду с имеющимся у нас прекрасным университетским стадионом, спортивным залом и другими площадками с современным оборудованием недавно начато строительство плавательного бассейна на шесть дорожек по 25

метров.

В настоящее время при спортивном клубе работают 17 спортивных секций по самым разным видам спорта, таким, как легкая атлетика, шахматы, волейбол (мужской и женский), баскетбол (мужской и женский), настольный теннис, плавание, футбол (мужской и женский), лыжи, коньки, вольная борьба, фудокан каратэ, спортивный туризм, спортивное ориентирование, аэробика, пауэрлифтинг, гири и чарлидинг.

Словом, спорт у нас – на любой выбор!

Занятия в спортивных секциях проходят в спортивном зале главного корпуса, на стадионе «Медик», на лыжной базе в студенческом городке и т. д. А спортивные тренажерные залы есть во всех наших общежитиях.

И что примечательно: заниматься в спортивных секциях могут студенты всех специальностей с первого по шестой курс. И вы получите от занятий физической культурой не только крепкое здоровье и хорошую фигуру, но ещё и массу положительных эмоций. Тем более что занятия в секциях ведут замечательные тренеры – профессионалы своего дела!

Общее количество занимающихся в спортивных секциях КрасГМУ составляет более 500 человек.

Разумеется, что сборные команды университета регулярно участвуют во всевозможных соревнованиях – в фестивалях спорта среди студентов медицинских и фармацевтических вузов России, в краевой студенческой Универсиаде, где становятся победителями и призерами. А с целью пропаганды физической культуры, спорта и здоро-

вого образа жизни в течение учебного года на спортивных площадках университетских проводится пять спартакиад: «Первокурсников»; среди студентов КрасГМУ; среди общежитий; среди профессорско-преподавательского состава и среди слушателей Малой медицинской академии.

Так же наша университетская сборная принимает участие в соревнованиях Советского района краевого центра, в турнире памяти им Н. Кольба по волейболу, в спартакиаде работников Министерства здравоохранения Красноярского края и многих других.

А ежегодно на лыжной базе КрасГМУ в марте проводится корпоративный праздник «Здоровый образ жизни: проводы зимы», в котором участвуют как студенты, так и преподаватели вуза.

Хочешь принять в этом участие? Тогда милости просим к нам: в университет и в спортивный клуб «Медик»!

13 марта в актовом зале КрасГМУ прошла учебная олимпиада по пропедевтике детских болезней. Ее целью было закрепление общекультурных и профессиональных компетенций, полученных на фундаментальных дисциплинах, а также формирование корпоративного духа и способности принимать ответственные решения.



ПЕДИАТРИЧЕСКИЙ АГОН

В битву вступили студенты 3, 4, 5 и 6-х курсов специальности «Педиатрия», и это придавало олимпиаде особую интригу. Давая старт педиатрическому агону, проректор по учебной работе КрасГМУ, заведующая кафедрой внутренних болезней №1, профессор Светлана Юрьевна Никулина подчеркнула: «Впервые в олимпиаде принимают участие студенты сразу четырех курсов. И я не знаю, кто станет победителем, итог олимпиады непредсказуем».

Оценивал же выступления наших агонистов настоящий профессиональный ареопаг из самых компетентных фундаменталистов и талантливых клиницистов. В его составе были зав. кафедрой терапии и пропедевтики внутренних болезней, д. м. н., проф. Е. И. Харьков, зав. кафедрой патологической физиологии им. проф. В. В. Иванова, д. м. н., проф. Т. Г. Рукша, декан ФФМО, зав. кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии, д. м. н., проф. Н. С. Горбунов и другие.

А самая почетная миссия председателя экспертной комиссии была возложена на плечи первого выпускника педиатрического факультета, чл.-корр. РАН, профессора кафедры поликлинической педиатрии и пропедевтики, д. м. н. В. Т. Манчука.

Студенческие команды состязались, в первую очередь, в знании пропедевтики детских болезней, был только один творческий номер – визитка, а все остальные конкурсы были направлены на формирование клинического мышления.

И уже по первому конкурсу-знакомству «Anamnesis vitae» было видно, с каким энтузиазмом и оптимизмом рвутся в бой команды.

Было озвучено пять различных анамнезов от сборной студентов 4-го курса «ХРАНИТЕЛИ ДЕТСТВА», двух команд с чудесными педиатрическими названиями «БОБОТИКИ» (301-я группа ФФМО, «Педиатрия») и «ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ» (302-я группа ФФМО, «Педиатрия»), сборной студентов 5-го курса «УСТАМИ МЛАДЕНЦЕВ», а также сборной наших выпускников «ШЕСТОЕ ЧУВСТВО». Студенты проявили все свои таланты – вокальные данные, театральное и хореографическое мастерство.

Второе испытание «Семиотика» было рассчитано в большей мере для капитанов и показало всем, насколько команды способны работать в единстве, разгадать представленный симптом или рефлекс, быстро найти ответ и заработать балл в общую копилку. В следующем конкурсе «Начало начал» – на знание анатомо-физиологических особенностей детского возраста – была видна работа команды в целом. Каждой команде были выданы контрольные карты с одинаковыми заданиями, и в течение пяти минут участникам надо было дополнить уже имеющуюся информацию, вписав недостающие данные возраста, сроков появления или угасания тех или иных физиологических рефлексов, количественные нормативные показатели крови, артериального давления и многое другое.

Самым сложным оказал-

ся третий этап олимпиады – «Клиническая задача», потребовавший от участников концентрации знаний и умений клинически мыслить, выставляя предварительный и окончательный диагноз. Командам была представлена типовая ситуационная клиническая задача, содержащая три этапа заданий. Участникам в первом туре надо было поставить предварительный диагноз на основании жалоб при поступлении, данных анамнеза жизни и анамнеза заболевания.

Далее предстояло оценить клинический статус и оформить диагноз, дополнительно надо было представить план обследования.

И в последнем туре команды после проведения обсуждения лабораторных анализов и результатов инструментального обследования должны были выставить окончательный клинический диагноз с сопутствующими синдромами.

А последний конкурс олимпиады объединил всех участников в «Патогенетическую коммуникацию» для представления единой патогенетической цепи витамин-D-дефицитного рахита.

Приятным подарком для преподавателей и студентов стало выступление Анастасии Сюткиной с танцевальными композициями. А зажигательность вокальной группы «Darling» не оставила равнодушными всех, кто присутствовал в зале.

Подводя итог всех конкурсных испытаний, члены жюри объявили долгожданные результаты, сохранив интригу до самого конца: заслуженное первое место получила сборная команда студентов 4-го курса «ХРАНИТЕЛИ ДЕТСТВА».

Второе место разделили команды выпускников «ШЕСТОЕ ЧУВСТВО» и 5-го курса «УСТАМИ МЛАДЕНЦЕВ»;

А третьими стали команды студентов 3-го курса «БОБОТИКИ» и «ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ».

В завершение вечера победители олимпиады получили грамоты и подарки, а затем прозвучали по традиции аккорды гимна педиатрического факультета.

КОПЕРНИК... БЕЗ ГРАНИЦ

6 марта, в преддверии Международного женского дня, студенты-второкурсники ФФМО («Лечебное дело») решили поздравить прекрасную половину человечества с наступающим праздником и провели на кафедре философии и социально-гуманитарных наук интересное мероприятие – бал в стиле XVI века: «Коперник – человек без границ».

Именно гелиоцентрическая гипотеза великого польского ученого Николая Коперника перевернула представление о нашей Вселенной и родной планете Земля. Почему это произошло? «Виной» всему, на наш взгляд, – первая научная революция, которая не только дала толчок к будущим открытиям, но и стала своеобразным фундаментом для будущего развития философии. Не просто науки, а средства, переключившего внимание общества на общечеловеческие проблемы, такие, как искусство, промышленность, политика... И постепенно освобождаясь от влияния религии, провозглашая свободомыслие и силу человеческого духа верхов познания и преобразования окружающего мира.

Так на смену теоцентризму – в центре Бог – пришел антропоцентризм, где че-

ловек и его проблемы выходили на первый план. Начиналась новая эпоха – эпоха Возрождения...

И мы были рады представить для всеобщего обсуждения главные моменты из жизни польского ученого: сцену спора Н. Коперника и его брата, отношение церкви к работам ученого, его медицинскую деятельность, а также личную жизнь и кончину.

Особое внимание было уделено культуре того времени: с помощью таких танцев, как куранта, аллеманда, бергамаска, а также звуков прекрасной скрипки мы воссоздали атмосферу XVI века. А, работая над постановкой бала, нам захотелось окунуться в ту обстановку манер, учтивых бесед, деликатных и уместных комплиментов, чтобы перенестись вместе с аудиторией на «машине времени» в те уже порядком подзабытые вре-

мена. Ведь дело не только в красивых платьях и в красивой музыке – если не приподняться до красоты общения, то бал можно и не затевать, чем мы и доказали возможность осуществления мечты каждого, кто принимал в нём участие.

Наш бал был приурочен к замечательной дате – к десятилетию ФФМО, поэтому в конце нашего мероприятия под руководством нашего преподавателя, Леонида Дементьевича Рассказова, была проведена рефлексия, где каждый высказал своё мнение о проведенном мероприятии, а также пожелания кафедре философии и социально-гуманитарных наук. Ну и, разумеется, факультету фундаментального медицинского образования.

Эльвира ФАДЕЕВА,
студентка 205-й группы
ФФМО («Лечебное дело»);

Александр КАЗАНЦЕВ,
студент 201-й группы
ФФМО («Лечебное дело»).



РАЗМЕНЯЛИ «ЗОЛОТО» НА «БРОНЗУ»...

С 13 по 15 марта в Иркутске проходила VI региональная Байкальской студенческая олимпиада по хирургии Сибирского федерального округа, посвященная 110-летию со дня рождения профессора З. Т. Сенчилло-Явербаум.

В состязаниях приняли участие команды из шести городов Сибири, в том числе, и из Красноярска. Наш вуз на олимпиаде был представлен командой из 20 студентов.

Каждый день олимпиады начинался с уникальных лекций, презентуемых заслуженными работниками здравоохранения РФ, в числе которых был

сотрудник нашего университета, д. м. н., профессор, лауреат премии правительства РФ Игорь Большаков.

В программе олимпиады было 13 конкурсов, результаты которых учитывались при определении итогового результата выступавших команд.

В конкурсе «Визитка» наша команда оказалась лучшей.

И в конкурсе «Интубация трахеи в условиях кардиореанимации» лучшими оказались также участники нашей команды: Юлия Ванеева и Антон Горбушин.

В конкурсе «УЗИ» хорошо выступил

Дмитрий Охупкин, а в конкурсе «Лучевая диагностика» были отмечены Дмитрий Охупкин, Виктория Ламанова, Иван Володневич, Ваагн Бояхчян и Гюльнар Микаиллы.

В конкурсе «Оказание первой медицинской помощи» хорошо себя проявили Александра Зенкина, Никита Белогонов, Ольга Коваленко, Виктор Кайрыш и Илья Языков.

В интеллектуальном конкурсе от нашего университета успешно состязались Дмитрий Батуринов и Полина Дворниченко. В урологическом конкурсе успешно выступили Дмитрий Батуринов, Илья Языков и Ольга Коваленко.

Шов сухожилия блестяще исполнили Евгений Титов, Иван Володневич и Алексей Чипура.

В конкурсе «Шов нерва» одержали победу Антон Горбушин и Елизавета Ефремова.

Однако и наши соперники выступали на олимпиаде блестяще, и в целом по итогам всех конкурсов наша команда заняла в общекомандном зачете призовое третье место.



ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Совет ветеранов КрасГМУ был создан в 2004 году, и с тех пор активно участвует в различных акциях, горячо поддерживаемых руководством нашего вуза. В настоящее время в обществе «Ветеран КрасГМУ» на учете значится 236 человек, из которых 110 человек – неработающие ветераны.

Действительно, нет ничего более грустного, чем быть одному в праздничные дни или, скажем, в свой день рождения, но, к счастью, нашим ветеранам такое одиночество не грозит. У них есть прекрасная возможность не только услышать поздравления в свой адрес по телефону, но и пообщаться друг с другом, а так же сходить на спектакли по пригласительным билетам в оперный и драматический театры Красноярска.

А еще два раза в год – в октябре и в марте – повидаться друг с другом, когда в столовой университета Совет организует чаепитие для ветеранов.

Как правило, эти встречи всегда проходят в теплой и дружеской обстановке.

Не стал исключением и год нынешний: в этом году ветеранов поздравили Ю. С. Винник, председатель вузовского профсоюзного комитета и С. А. Литвиненко, председатель Совета ветеранов.

Ветераны услышали в свой адрес немало теплых слов – и поздравления с праздниками, и пожелания всем доброго здоровья, благополучия, спокойствия, домашнего тепла и уюта.

Конечно же, Юрий Семенович передал ветеранам и самые добрые пожелания от ректора, Ивана Павловича Артюхова, без постоянной поддержки которого подобные мероприятия были бы просто невозможны. А ведь кроме традиционного чаепития в этот день неработающие ветераны получили еще и материальную помощь.

Стоит упомянуть и о том, что с 2012 года, дополнительно к этому, ректор поддержал еще и предложение о выделении материальной помощи неработающим ветеранам-юбилярам, и в прошлом году такая материальная поддержка была оказана 16 юбилярам. А за два месяца этого года – еще шестерым...

Активно участвует в поддержке вузовских ветеранов и профсоюзный комитет: дважды в год он выделяет деньги на приобретение конфет для небольших ветеранов, которых у нас 34 человека. И мы и конфеты, и деньги доставляем прямо на квартиры.

Но не «хлебом единым» сыт ветеран: ежемесячно наши ветераны становятся зрителями театральных постановок в оперном и драматическом театрах Красноярска.

Так, например, оперный театр в краевом центре за минувший театральный сезон посетило 278 ветеранов, драматический театр им. А. С. Пушкина – посетило 182 ветерана.

И мне, как председателю Совета ветеранов университета, хочется выразить сердечную благодарность директору драматического театра Петру Анатольевичу Аникину и директору оперного театра Светлане Владимировне Гузий за такую возможность.

Приятно осознавать тот факт, что старшее поколение у нас в университете не забыто, а гуманное отношение к старости, как известно, – признак здорового общества.

Светлана ЛИТВИНЕНКО,
председатель Совета ветеранов КрасГМУ.



«СНЕЖНЫЙ ДЕСАНТ» В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

Это случилось на Алтае много лет назад, когда впервые в России было сформировано молодежное движение «Снежный десант». И вот спустя 45 лет Никита Гридасов создал отряд «Снегири», в который входят ребята из движения ККСО, который перенес деятельность «Снежного десанта», и тоже впервые, на территорию Красноярска и Красноярского края.

И в прошлом году наш «Снежный десант» оказывал помощь ветеранам войны, людям с ограниченными возможностями и другим социальным группам, и делалось это при активной поддержке СФУ и краевого штаба студенческих отрядов.

Участники акции:

- устраивают спортивные игры и концерты в домах культуры;

- проводят субботники;
- ведут пропаганду ЗОЖ;
- проводят профориентационную работу с учениками школ районов Красноярского края.

В 2015 году «Снежный десант» высадился в Пировском и Казачинском районах. В акции принимали участие студенты КрасГМУ и других уни-

верситетов Красноярска. Студенты нашего университета Ольга Черемных, Мария Дорофеевко, Светлана Воробьева и Сергей Ковбаса во время отряда и следили за здоровьем других участников движения.

Ребята вели профориентационную работу с учениками старших классов, а так же давали консультации по поступлению в Красноярский государственный медицинский университет им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого.

И вот десять дней «Снежного десанта» позади, два отряда численно-

стью сорок бойцов вернулись в родной город. За это время ребята посетили 16 поселений, прошли десятки километров на лыжах, очистили тонны снега, а также в каждом поселке были приведены в порядок мемориалы славы и проведены концерты для местного населения.

И, наконец, главное: чтобы стать членом движения, нужно быть бойцом отрядов ККСО, а также быть добрым, активным и отзывчивым.

Присоединяйся!

Сергей КОВБАСА,
боец ЛСО «Панацея».

БЛАГОДАРНОСТЬ

ДОСТОЙНЫ ПООЩРЕНИЯ

Дорогой Иван Павлович!

Только что в нашем институте закончилась традиционная, уже 62-я по счету, ежегодная Всероссийская конференция молодых ученых оториноларингологов. На этот раз она была особенно представительной, несмотря на все организационные и финансовые трудности. Было заслушано и обсуждено 65 научных докладов молодых ученых не только из Санкт-Петербурга и Москвы, но и из Омска, Ярославля, Твери и других городов.

Особенно порадовала нас Ваша Красноярская делегация – доцент кафедры оториноларингологии КрасГМУ привезла блестящую плеяду (не побоюсь этого слова) молодых ученых (от студентов 6-го курса до клинических ординаторов и аспирантов), представивших великолепные научные доклады, два из которых заняли призовые места.

Мне очень приятно сообщить Вам, что Ваше учреждение отличается очень высоким уровнем академической подготовки не только профессорско-преподавательского состава, но и обучающихся, что в наше тяжелое время, к сожалению, является редкостью.

Может быть, Вы найдете возможность каким-нибудь образом поощрить этих молодых ученых: Шервашидзе Софью Виссарионовну, Смбалян Армине Смбаговну, Шаталова Владислава Андреевича и Казакову Оксану Эдуардовну.

С уважением Ю. К. ЯНОВ,
президент Национальной медицинской ассоциации оториноларингологов,
директор ФГБУ «СПб НИИ ЛОР» Минздрава России,
заслуженный врач России, член-корр. РАН, профессор.
Почетный профессор КрасГМУ.

СПАСИБО ЗА НАУКУ!

Хочется выразить искреннюю благодарность кафедре акушерства и гинекологии ИПО и лично Наталье Владимировне Жировой за отлично организованной и проведенный (с 11.02. по 9.03.2015 г.) цикл повышения квалификации по патологии нижних отделов генитального тракта.

Цикл проходил на базе дневного стационара КГБУЗ «Красноярская межрайонная клиническая больница № 4».

Наша группа состояла из десяти практикующих акушеров-гинекологов разных возрастных групп. Многие уже имели сертификат кольпоскописта, но и для них этот курс открыл много нового: современную терминологию и классификацию заболеваний нижнего отдела генитального тракта, тактику ведения пациенток.

Практические навыки нам помогли освоить оптический кольпоскоп Sensitec OC-100 с фотоприставкой

на базе FullHD фотокамеры Sony, помноженные на профессионализм Натальи Владимировны. Кто-то из нас после цикла только начнет практическую деятельность кольпоскописта, другие продолжают, но, несомненно, все будут проводить эту важную процедуру, основываясь на современных взглядах на патологию шейки матки. И через пять лет обязательно придут снова повышать свою квалификацию!

Евгения ИВАНОВА
и другие курсанты цикла повышения квалификации по кольпоскопии.

СПОРТ

УСПЕШНЫЙ ЗАХВАТ

Не перестает приятно радовать своими спортивными успехами Александр Певнев – студент 320-й группы ФФМО («Лечебное дело»): 19-22 января в городе Кстово Нижегородской области, представляя на первенстве России по самбо среди юниоров до 23 лет в весовой категории до 100 кг Красноярский край, наш богатырь не подкачал.

По результатам пяти проведенных поединков Александр занял третье место в стране, и еще раз показал, что настоящие молодцы проживают сейчас только на территории Сибири.

БЫСТРЫЕ КОЛЕСА

21 марта в Красноярске впервые в России прошли соревнования по экстремальным велогонкам «Downhill Siberia». В соревнованиях приняло участие 35 лучших спортсменов из многих городов страны, в том числе и из нашего краевого центра.

Одним из участников экстремальных велогонки, защищавшим честь Красноярска, был студент нашего университета – Георгий Горбатенко, студент 321-й группы ФФМО («Лечебное дело»). Он занял второе место, и стал вторым велогонщиком России в этом виде спорта.

